

ЗАДАЧА ЖИВОТНОВОДОВ:

довести суточные надои от фуражной коровы до 13 кг

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ФЕРДА СКОЛДИШИЧИЗМА

Год издания 31-й Четверг, 19 июня 1969 года

№ 73 (2561)

Цена 2 коп.

ОРГАН
Ижморского
РК КПСС
и районного
Совета
депутатов
трудящихся



Выполнить план продажи молока

ТРУДНОСТИ нынешней зимы осложнили сильно выполнение колхозами и совхозами плана продажи государству молока. За оставшиеся полмесяца июня необходимо сдать 1 350 тонн молока. Это вдвое превышает результат первой половины июня.

Недавно в производственном управлении состоялось совещание председателей колхозов и директоров совхозов, на котором были вскрыты резервы хозяйств, обеспечивающие выполнение полугодового плана молока государству.

Что же это за резервы?

ВО-ПЕРВЫХ, во всех хозяйствах есть возможность, используя богатые зеленые корма на пастбищах, поднять среднесуточный надои на 2,5-3 килограмма в расчете на фуражную корову. Для этого необходимо повсеместно организовать действенное социалистическое соревнование. В каждой бригаде, отделении, гурте должны быть разработаны задания. Необходимо, чтобы все животноводы поняли важность выполнения этих заданий, как одного из условий успешного проведения года юбилейной ленинской вахты. В борьбе за молоко надо использовать такие передовые методы, как круглогодичную пастьбу, стравливание пастбищ загонками, раздой коров.

ВО-ВТОРЫХ, по данным управления на выпойку телят в среднем расходуется 260 килограммов молока. Такой расход экономически не оправдан. Только для племенных телочек допустимо расходовать 250-260 килограммов, но при этом бычки должны получать не более 180 килограммов. Нельзя считать нормальным, когда на молочнотоварных фермах до 20 процентов молока идет на внутривоздушные нужды.

В-ТРЕТЬИХ, следует особое внимание уделить повышению качества молока. В большинстве хозяйств по различным причинам жирность молока можно увеличить на 0,2-0,3 процента и больше за счет улучшения доения и кормления коров. Очень много хозяйств теряют от брака и снижения кондиций сдаваемого молока. С начала года по району его возвращено 134 тонны. В летние месяцы из-за высокой кислотности и загрязненности возврат молока возрастает. Это недопустимо. Надо повсеместно наладить охлаждение молока, на дойках должна быть горячая вода, необходимое санитарно-гигиеническое оборудование и материалы.

Увеличение производства молока в летние месяцы — это важное условие для снижения его себестоимости.

В-ЧЕТВЕРТЫХ, следует повсеместно организовать закуп молока у населения. Пока эта работа ведется только в двух хозяйствах — колхозе «Прогресс» и в Ижморском совхозе. Между тем необходимо закупить не менее 280 тонн молока.

ТОВАРИЩИ ЖИВОТНОВОДЫ! Районный комитет партии обращается к вам с призывом сделать все возможное, чтобы план первого полугодия года юбилейной ленинской вахты с честью выполнить.

Замечательный пример понимания своего долга показали труженики Нижегородской бригады колхоза «Азат Себер», о которых сегодня рассказывает наша газета. Следуйте их примеру. Умело используйте возможности для получения большого молока на дешевых пастбищных кормах!

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1969 году».

В целях своевременного и высококачественного проведения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, выполнения и перевыполнения плана закупок зерна и других продуктов земледелия и обеспечения их вывозки и сохранности Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, «Союзсельхозтехнику», Государственный комитет заготовок Совета Министров СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, Министерство мясной и молочной промышленности СССР, Министерство легкой промышленности СССР, краевые, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполнкомы местных Советов депутатов трудящихся, местные сельскохозяйственные органы, руководителей колхозов и совхозов обеспечить своевременную подготовку колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1969 году.

Министерству сельского хозяйства СССР, «Союзсельхозтехнику» и Министерству путей сообщения по согласованию с Советами Министров союзных республик для ускорения уборки зерновых культур в зависимости от складывающихся условий разрешено производить

Разумное решение

Ознакомившись с текстом Заявления правительства СССР о нормализации обстановки на советско-китайской границе, рабочие Ижморского песчаного карьера горячо поддерживают и одобряют миролюбивую политику советского правительства. Рабочий карьера коммунист А. М. Егин заявил:

— Я от всего сердца солидарен с заявлением нашего родного Советского правительства по вопросу о нормализации обстановки на советско-китайской границе, в котором до конца разоблачаются лживые измышления китайских провокаторов, претендующих на нашу священную землю.

М. РУБИН,
рабочий карьера.

Совета Министров СССР обязаны своевременно завершить подготовку к хлебоприемных предприятиям к приему зерна урожая 1969 года, провести на них необходимые мероприятия по быстрой разгрузке зерна из большегрузных автомобилей и автопоездов, осуществив реконструкцию действующих и установку новых автомобилеразгрузчиков. Обеспечить в установленные сроки выполнение плана подготовки и повышения квалификации кадров, полностью укомплектовать хлебоприемные предприятия руководящими кадрами и специалистами, а также рабочими массовых профессий, обратив особое внимание на подготовку зерносушильщиков, механизаторов, электриков, лаборантов, таксировщиков и счетного персонала.

В целях обеспечения лучшего размещения и сохранности в 1969 году зерна государственных ресурсов, ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, Министерство сельского строительства СССР, Министерство промышленного строительства СССР, Министерство строительства СССР и Государственный комитет заготовок Совета Министров СССР обязаны обеспечить выполнение в установленные сроки предусмотренных планом на 1969 год заданий по вводу в действие элеваторов и механизированных зерноскладов. Установлено также задание по дополнительному строительству и вводу в действие в 1969 году на хлебоприемных предприятиях зерноскладов. Предусмотрено увеличение объема капитальных вложений для создания задела в строительстве элеваторов и для сооружения зерноскладов, асфальтированных площадок и других

«Кр. путьловец»	181,8	124,8
«Азат Себер»	139,7	80,0
ПО КОЛХОЗАМ	127,3	94,0
«Троицкий»	96,6	76,3
«Святославский»	128,8	79,5
«Ижморский»	99,2	61,5
«Симбирский»	45,7	69,4
ПО СОВХОЗАМ	89,7	71,6
ПО РАЙОНУ	95,7	77,9

СВОДКА

ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ

ЖИВОТНОВОДСТВА

по состоянию на 16 июня с. г.
В первой колонке — процент выполнения полуго-
дового плана продажи мяса, во вто-
рой — молока.

Имени Жданова	89,0	95,1
«Прогресс»	56,1	70,0
Имени Ленина	156,7	106,1

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.).

объектов на хлебоприемных предприятиях и дополнительное выделение в распоряжение Советов Министров союзных республик строительных материалов.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1969 году для строительства зерноскладов и асфальтированных площадок хозяйственные строительные организации, независимо от их ведомственной подчиненности, использовать для размещения и временного хранения зерна государственных ресурсов свободные крытые емкости, имеющиеся у предприятий и организаций.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать на уборку урожая 1969 года грузовые автомобили и бортовые автоприцепы всех предприятий, учреждений и организаций, без ущерба для их основной работы, с водительским составом и ремонтными средствами, кроме ряда министерств и ведомств, определенных этим постановлением.

Советам Министров союзных республик поручено установить порядок прикрепления привлекаемых автомобилей к автомобильным хозяйствам, совхозам, колхозам и порядок организации из этих машин автоколонн, а также обеспечить снабжение автомобилей запасными частями и ремонтными средствами.

В целях оперативного устранения неисправностей и поломок грузовых автомобилей, тракторов и комбайнов рекомендовано совхозам и колхозам, имеющим типовые ремонтные мастерские, создавать необходимый обменный фонд узлов и агрегатов. Признано необходимым организовать круглосуточную работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов. В этих целях Советы Министров союзных республик и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы обязаны обеспечить укомплектование водительским составом всех автомобилей, занятых на уборке урожая, из расчета два шофера на один автомобиль, привлекая, в случае необходимости, шофера из других отраслей народного хозяйства.

За шоферами, рабочими по ремонту, механиками, начальниками автоколонн и диспетчерами автомобильных хозяйств, командируемыми на вывозку зерна и других сельскохозяйственных продуктов, а также силосной массы, сохраняется 75 процентов их среднего заработка, но не ниже их тарифной ставки по месту основной работы, на все время командировки. Указанные суммы выплачиваются предприятиями, учреждениями и организациями за счет своих средств по месту основной работы этих работников. В связи с этим командируемым работникам суточные и квартирные не выплачиваются.

Для шоферов, работающих на большегрузных автомобилях с причепами (автопоездами) на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1969 года, установлено дополнительно премирование в размере

25 процентов тарифной ставки. Премия начисляется по результатам работы за каждую смену при условии выполнения сменного задания в течение установленной продолжительности рабочего времени.

В целях сокращения сроков приемки зерна Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право привлекать в 1969 году, в виде исключения, за счет внутренних ресурсов республик, краев и областей по согласованию с руководителями хозяйств, на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных пунктах трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

За рабочими и служащими, привлекаемыми на хлебоприемных пунктах в районах целинных земель, по расценкам, повышенным на 50 процентов, при условии выполнения ими дневной нормы выработки.

Трактористам - машинистам и комбайнерам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, работающим на комбайнерах на уборке зерновых и зернобобовых культур, семенникам многолетних трав, льна-долгунца и силосных культур, за выполнение сезонной нормы, устанавливаемой в хозяйстве, на уборке урожая с хорошим качеством и без потерь разрешено выдавать зерно в размере от 2 до 4 центнеров (без оплаты).

Другим работникам комбайновых агрегатов будет отпускаться зерно: трактористу-машинисту, работающему на тракторе, — в размере 80 процентов, помощнику комбайнера и шоферу — в размере 70 процентов каждому и копильщику — в размере 50 процентов от количества зерна, начисленного комбайнери, работающему на комбайне. При этом, по желанию трактористов-машинистов, комбайнеров и других работников, натуральная оплата может быть заменена деньгами в размере стоимости причитающегося зерна по сдаточным ценам.

Трактористам - машинистам, работающим на жатках, при скашивании хлебов в валки в хозяйствах Сибири, Урала, Ляльского Востока и целинных районов Казахстана в первые семь дней, а в остальных районах — в первые пять дней массовой уборки каждой культуры выдавать зерно в зависимости от урожая и условий уборки до 0,5 килограмма и при скашивании гороха до 1,5 килограмма за каждый убранный гектар.

Нормы и порядок выдачи зерна совхозами и другими государственными хозяйствами в указанных пределах устанавливаются Советами Министров союзных республик.

Директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий разрешено в 1969 году расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, фруктов, винограда и ягод для продажи в счет заработной платы постоянным работникам, а также работникам, привлеченным на уборку урожая этих культур, по плановой себестоимости, но не выше розничных цен.

Колхозам рекомендовано применять поощрения, установленные настоящим постановлением для работников совхозов и дру-

гих государственных предприятий сельского хозяйства.

Советам Министров союзных республик предоставлено право разрешить колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям продавать за наличный расчет по государственным закупочным ценам комбайнера и помощникам комбайнера, прибывшим на уборку урожая в целинные районы РСФСР и Казахской ССР и выполнившим сезонную норму выработки на комбайнерах в этих районах, зерно в количестве до 10 центнеров, а комбайнера и помощникам комбайнера, не выполнившим сезонной нормы, продавать зерно в меньшем количестве по усмотрению директора совхоза или правления колхоза, в зависимости от выполнения сезонной нормы выработки на комбайнерах.

Государственному комитету заготовок Совета Министров СССР разрешено принимать в 1969 году, в виде исключения, от комбайнера и помощников комбайнера, прибывающих на уборку урожая в целинных районах РСФСР и Казахской ССР, заработанное ими зерно на пристанционные и пристанционные хлебоприемные пункты в пределах до 14 центнеров от каждого по предъявлении справки от хозяйства о количестве заработанного зерна на уборке урожая 1969 года и выдавать им равное количество зерна по месту постоянного жительства.

Разрешено ввести в этом году дополнительное премирование шоферов, работающих на вывозке зерна и сахарной свеклы в 2 смены (2 водителя на 1 автомобиль), за обеспечение бесперебойной работы автомобилей в течение суток не менее 20 часов в размере 20 процентов тарифной ставки, а в районах Сибири, Урала, Казахской ССР премирование шоферов, работающих на вывозке зерна, — в размере 40 процентов тарифной ставки. Премии начисляться по суточным результатам работы, при условии выполнения суточного задания и сдачи автомобиля в исправном состоянии для работы в последующие сутки.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1969 году в наиболее напряженные периоды работы в колхозах и совхозах тракторы и автобензовозы с водительским составом, а также трактористов-машинистов и других механизаторов и шоферов с промышленных, транспортных и других предприятий, учреждений и организаций без ущерба для выполнения установленных им плановых заданий.

Оплата расходов, связанных с перевозкой техники и перездом указанных работников к месту работы и обратно, должна производиться предприятиями, и организациями, направляющими эту технику и работников в колхозы и совхозы, за счет своих средств.

Госбанк СССР обязан представлять, в виде исключения, до 1 ноября 1969 г. отдельным колхозам, совхозам и другим сельскохозяйственным предприятиям краткосрочный кредит на оплату

запасных частей, ремонтных материалов, нефтепродуктов, работ по ремонту и техническому обслуживанию машино-тракторного парка и другие мероприятия.

Министерство путей сообщения, Министерство речного флота РСФСР и Министерство морского флота обязаны обеспечить первую очередь (по плану) подачу вагонов, судов и контейнеров под погрузку машин, оборудования, запасных частей, автомобильных шин, металлоконструкций, лесных и строительных материалов, нефтепродуктов, строительных конструкций, нерудных и других материалов и установить контроль за продвижением по железным дорогам и водным путям, маршрутов и судов с грузами, направляемыми сельскому и водному хозяйству, хлебоприемным пунктам на строительство оросительных и осушительных систем, элеваторов, комбикормовых предприятий, мельниц и объектов, связанных с обеспечением заготовки и сохранности зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1969 году.

При необходимости сверхплановых перевозок обеспечивать подачу вагонов, судов и контейнеров для отгрузки указанных грузов по согласованию с министерствами и ведомствами.

Советам Министров союзных республик по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и соответствующими республиканскими советами профсоюзов поручено учредить на период уборки и вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1969 года, для сельских районов или групп районов, а также областей, краев и автономных республик находящиеся Красные знамена с денежными премиями, вручаемые по итогам работы за каждые 10 дней автоколоннам и другим транспортным подразделениям.

Советам Министров союзных республик рекомендовано установить почетное звание «Отличник автомобильных перевозок сельскохозяйственных продуктов урожая 1969 года» с вручением грамоты облисполкома, крайисполкома, Совета Министров республики.

Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Государственному комитету заготовок Совета Министров СССР и «Союзсельхозтехнике» обеспечить строгую экономию материальных ресурсов, выделенных для проведения уборки урожая 1969 года.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, райкомам партии и парторганизациям промышленных предприятий предложено организовать в порядке шефства в помощь колхозам и совхозам со стороны промышленных предприятий в подготовке и проведении уборки урожая сельскохозяйственных культур в 1969 году.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, комсомольские и профсоюзные организации, колхозы и совхозы примут все меры к тому, чтобы получить в 1969 году высокий урожай зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, провести уборку без потерь, заготовить необходимое количество кормов, выполнить и перевыполнить планы продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

НА ЛЕНИНСКОЙ ЮБИЛЕЙНОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Нижегородцы наращивают темпы

В прошлом году коллектив Нижегородской молочнотоварной фермы колхоза «Азат Себер» не отличался высокими показателями. Здесь была большая явловость коров, и как следствие этого — низкие надои молока. Имевшиеся возможности для повышения продуктивности скота использовались не в полную силу. За это нижегородцев критиковали и на колхозных собраниях, и по радио, и в печати.

К их чести надо сказать, что из критики они сделали правильные выводы, и в начале нынешнего года, вступая на ленинскую юбилейную трудовую вахту, решили покончить с бытым отставанием.

От слов перешли к конкретным делам. Прежде всего они привели в действие неиспользованные резервы повышения продуктивности скота. Решающим из них и наиболее действенным оказалось пуск в работу цеха по запариванию и сдабриванию соломы. Отдача не замедлила последовать: зимой надои молока стали неуклонно расти.

Был также наложен строгий зоотехнический учет за осеменением коров. На персональный учет была взята буквально каждая корова, и теперь с явостью маточного поголовья на ферме окончательно покончено.

Таким образом уже в стойловый период прежнее отставание

жини. К нему подтянули электролинию, установили трансформатор. Мехдойка работает теперь от электромотора. Это обеспечивает надежную работу доильных аппаратов.

И как только на выпасах подросла трава, коров сразу же перевели на круглосуточное пастбищное содержание. Это случилось 30 мая. В этот день среднесуточный надои молока от каждой коровы по ферме составлял 6 килограммов. И уже на второй

день начало сказываться преимущество пастбищного содержания: надои изо дня в день становились выше и выше.

Оно и не удивительно. Травостой на выпасах хороший, день ото дня набирает все большую и большую массу. Воды на пастбище с избытком, животные в любом месте могут напиться вволю. Каждой корове, кроме того, в моменты доек скармливается ежедневно по два килограмма концентратов. Как же не расти надоим? За две недели они взрослели на три четверти, и сейчас животноводы от каждой коровы надают в день по 10,4 килограмма молока — результат, которого не знали здесь даже в лучшие годы из прошлых лет.

В этих условиях с новой силой развернулось социалистическое соревнование за первенство среди доярок. В основном борьба идет между лидерами — Зухрий Жи-

двойе — одни днем, другие ночью. Через неделю меняются — те, что пасли ночь, начинают работать в день. Никаких загонов на пастбище нет. Нет их на месте летнего лагеря. Но коровы, как только наедятся, идут отдыхать на доильную площадку. Это бывает ночью, от двенадцати до трех, а также во время дневных доек. Остальное время они пасутся. Вот и отзываются коровы на обильное кормление высокой продуктивностью.

Эту неделю с 8 часов утра до 8 часов вечера коров пасут Шамсутдин Хабибуллин и Галяутдин Губайдуллин (на снимке слева направо). Ночью их сменят Петр Штельц и Хасан Шарафутдинов.

Но резервы пастбищного содержания еще не все применены в дело. Вокруг летнего лагеря размещаются посевы зеленого конвейера. Набирает массу озимая рожь. Скоро она пойдет в дело — она даст начало зеленому конвейеру, который будет действовать вплоть до глубокой осени. Тогда надои еще более возрастут, и работники фермы добьются своей цели — уже в июле выйти на пудовый рубеж и держать надои на этом уровне в течение всего пастбищного периода.

В бригаде проявили хозяйственную заботу о быте работников фермы. В лагере — тракторный вагончик. В нем — печка, на столе — свежие журналы, газеты, брошу-



что нижегородцы с честью несут ленинскую юбилейную трудовую вахту. Они делают все, что зависит от них, для повышения производительности дойного стада, идут по прямому пути к намеченному цели. Можно не сомневаться: своего они добьются.

Но надо убрать с их пути некоторые досадные помехи. Их ставят работники Колыонской электроподстанции. Вот уже второй раз в лагере срывается обеденная дойка только из-за того, что в Колыоне в это время почему-то отключили линию электропередачи на колхоз «Азат Себер».

А что значит в эту пору хотя бы раз в день не подойти коров? Пастухи Г. Губайдуллин и Ш. Хабибуллин прикидывают: за обеденную дойку от 150 коров можно было надобить полтонны молока. Вечером их, конечно, не наешься. По меньшей мере, ферма недостает нынче к исходу дня центнера два-три молока.

Но это еще полбеды. Беда в том, что коровы снижают свою продуктивность, которую потом придется восстанавливать в течение почти что недели. Вот и по-



было преодолено. В ходе районного смотра-конкурса за увеличение производства молока и сдачи его государству в первом квартале нынешнего года по сравнению с тем же периодом прошлого года нижегородцы оказались единственным коллективом, полностью выполнившим условия конкурса.

Еще большие надежды возлагали они на летнее пастбищное содержание. Чтобы до дна исчерпать возможности благоприятной поры и получить наибольшее количество дешевой продукции, подготовку к лету они начали заблаговременно. Летний лагерь был оборудован сразу же, как только сошел снег, и был готов в любую минуту к действию.

Созданы были нормальные условия для работы доярок. Доильная установка накрыта брезентом. Лагерь обеспечен водопоем из глубокой артезианской сква-

диановой и Балхиз Ризвановой (на снимке слева направо). Идут они вровень, изредка вырываясь то одна, то другая вперед. Буквально вплотную их преследует Мансура Бикмухаметова. Кто окажется впереди в конце года — предсказать трудно, ясно только одно: от такого соревнования в выигрыше останется общее дело.

За последнее время состав доярок фермы значительно омолодился: на смену ветеранам пришла молодежь. Этот процесс омоложения продолжается и сейчас. Всего месяц, как стала дояркой Кадрия Ахтямова (на снимке вверху справа). Комсомолка уже освоилась с работой и начинает «показывать характер» — по надоим молока от каждой из своих коров приближаясь к лидерам фермы.

Большой вклад в успех коллектива вносят и скотники-пастухи. Их четверо. Пасут они по

ры о передовом опыте в животноводстве. Это тоже немаловажное условие успешного труда животноводов.

Из практических дел видно, что



лучается, что из-за одного только отключения электроэнергии теряется большое количество молока.

С этим нельзя не согласиться. Электрики из Колыона должны принять это замечание к сведению.

П. БОТЬЕВ.

Фото Л. Архарова.

Жертвы бизнеса — дети

Трехлетний Билли очень похож на того черноглазого кудрявого негритенка, которого советские зрители помнят по кинофильму «Цирк». Глаза Билли почти всегда грустные и печальные. Нет, он не сирота. У него есть мама и папа, но живут они очень бедно, рано уходя на работу и поздно возвращаются домой.

Целый день Билли в комнате один. Игрушек у него мало и постоянно хочется кушать. Все, что мама оставила на тарелочке, он давно уже успел съесть. Больше ничего нет, а до вечера далеко. Слоняется мальчишка из угла в угол. Но вот его внимание привлекло белое пятнышко на стене. Ковырнувшись пальчиком, кусочек краски отвалился и упал на пол.

Детское любопытство и голод заставляют Билли поднести этот кусочек ко рту. Через день-другой на стене уже образовалась такая выщербина, что и рукой не прикрыть. Мальчик «почувствовал вкус» к краске, но вместе с тем он становился каким-то вялым, появилась рвота, начались судороги. Наконец, ребенок потерял сознание. В больнице у него признали сильное отравление свинцом.

Статистика показывает, что только в одном Нью-Йорке сейчас насчитываются 35 тысяч негритянских детей, отравленных свинцом.

А. ЖИГУЛЕВ,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк

Есть столовые в Приамурье

Как дела, ребята? Отлично! А я вам обед привезла. Кому сегодня борща? И рассольник есть, и пельмени... Салат витаминный не забудьте!

Анна Михайловна Войтова быстро развертывает свою походную столовую прямо в поле, возле замолкших тракторов, у остановившихся на несколько минут сейлок.

Столовая, которой вот уже тринадцать лет заведует А. М. Войтова, — гордость приамурского совхоза «Восточный». Пять лет носит она почетное звание «Коллектива коммунистического труда». Столовая не только славится отлично приготовленной пищей, большим выбором полуфабрикатов, быстрым и культурным обслуживанием. В ней организован прием заказов, развозная торговля. Но, главное, пожалуй, — подсобное хозяйство. У столовой есть свой свинооткормочный пункт, птичник. В общественном огороде работники столовой выращивают картофель, помидоры, огурцы, морковь, разнообразную зелень. В небольшой теплице — самая ранняя редиска, а лук зеленеет круглый год — его посетители столовой получают бесплатно.

Выгодно ли столовой вести такое довольно сложное хозяйство?

— Очень выгодно! — говорит заведующая А. М. Войтова. — Во-первых, под рукой всегда самые свежие и разнообразные продукты: свинина, куры, яйца, овощи. Килограмм картофеля с нашего огорода стоит три копейки — это раза в три меньше, чем в совхозе. Или свинина. На пищевых отходах в прошлом году мы получили пять тонн мяса. Килограмм его в убойном весе обошелся в 85 копеек — вдвое дешевле, чем покупать в совхозе.

Более двухсот рабочих совхоза, целые рабочие семьи ежедневно пользуются услугами столовой. Значит по душе труженикам села заботы А. М. Войтовой, поваров П. И. Гавриловой, А. И. Решетиловой и всего коллектива совхозной службы питания.

В совхозах Амурской области только за последние три года открыто 14 новых столовых на 700 мест, сообщили корреспонденту ТАСС в областном управлении сельского хозяйства. В ближайшее пятилетие их число возрастет еще на двадцать. И во многих из них, по примеру столовой совхоза «Восточный», создаются свинооткормочные пункты, общественные огороды. А это значит: в самую горячую пору сева, уборки труженики приамурских сел могут рассчитывать на вкусную, свежую и разнообразную пищу.

Kopp, TACC,

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

По родной стране

На фабрике леса

Химия защищает металлы



ХМЕЛЬНИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхоз "Украина" называют в Каменец-Подольском районе фабрикой мяса.

Сейчас в хозяйстве на откорме 2340 голов крупного рогатого скота и 6460 свиней.

На снимке: на одной из откормочных площадок колхоза.

Фото В. Степаненко.

Фотохроника ТАСС



МОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства СССР открыта международная тематическая выставка "Современные методы защиты металлов от коррозии". Здесь можно ознакомиться с новыми нержавеющими материалами, применяемыми в различных отраслях народного хозяйства, а передовым опытом по защите изделий и сооружений от

На снимке: один из экспонатов выставки — трехметровая абсорбционная колонна для очистки агрессивных жидкостей и газов, впервые выполненная из "вечного" материала близ

*Разработана и представлена к г ВДНХ
СССР лабораторией ЦНИЛХИМСТРОЙ.*

ЗА ЧИСТОТУ ПОСЕЛКА

ренных дел райисполкома и деб в срок до 1 мая 1969 года
многие жители у своих домов, да провести массовую очистку

И все-таки, несмотря на то, что среди населения и руково-
ку территорий райцентра от мусора и нечистот.

Водителей предприятий была проведена большая разъяснительная и санитарно-просветительная работа силами медицинских работников, санитарным активом и председателями уличных комитетов, многое так и не сделано. И это даже несмотря на решение исполнкома районного Совета депутатов трудящихся от 25 апреля сего года «Об улучшении санитарного состояния населенных пунктов района», которое обязывало председа-

Но это решение почему-то до сего времени почти не выполняется. Еще не очищены территории комбината коммунальных предприятий и благоустройства, микрорайона, селько, грязь и мусор остались у продуктового ларька молочного завода и «Сельхозтехники».

Для того, чтобы сделать наш поселок чистым и зеленым, необходимо в кратчайшие сроки всем жителям рай-

Для того, чтобы сделать наш поселок чистым и зеленым, необходимо в кратчайшие сроки всем жителям района убрать все нечистоты и мусор в места, специально для этого отведенные. Надо помнить, что от этого зависит здоровье всего населения.

REVIEWS.

Зам. редактора М. И. АКИМОВ.

Коллектив Мартайгинской геолого-разведочной экспедиции с глубоким прискорбием извещает о трагической гибели начальника Брусиличной геолого-разведочной партии **ЖИХАРЕВА Николая Григорьевича** и выражает искреннее соболезнование семье и родным покойного.

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1—36,
заместителя редактора и ответственного секретаря — 1—71,
отдела сельского хозяйства — 0 — 69,
типографии — 0 — 69 (два звонка). Заказ 73
Ижморская районная типография управления по печати
меровского облисполкома Тираж 3142